
● オーテピアや市役所のモニターに取り組みを紹介したほうがいい
● こうちこどもファンドの存在をこの度のモニターアンケートで初めて知りました。 活動内容等を知り

たいと思いましまた。
● 子供達に明るい将来が出来るよう頑張ってほしい
● 助成した団体が実際に行った活動内容について知ることができるページや報告書などが、簡単でよい

のであるといいと思う。
● こども主体の活動には大いに賛同するが、それを見守り、導く大人がどんな人物かも重要だと思う。

知らず知らずのうちにこどもを誘導するようなズルイ大人もいるので、助成に際してどのように
チェックしているのか疑問。

● 活動自体を知らなくて反省しています 多岐にわたる活動はあることを知ってすごく頼もしく思いまし
た 私たちの町内には子供がほとんどいません またいたとしても昔のように児童公園に入れてきたり
近所の子供と遊んだりという場面を見ることが全くありません できたら地域の中で子供達がまちづく
りやこれからの災害について大人と一緒に考え行動できるような取り組みができたらすごくいいなと
希望的観測ですが考えたことです

● 名前は聞いた事はあるけど詳しい内容は知らなかったのでもっと広報で広めたら良いと思います。
● 大人とは違った目線で高知の街を良くして行ってもらいたいです！今ならSDGs活動とかに関心を寄せ

て欲しいです。
● 子供がいない世帯はカヤの外になりそうなので，子供だけでない仕組みも欲しい．
● こういう取り組みをしている事を初めて知りました。とても良い事だと思います。子供達の純粋な気

持ちから生まれる発想には大人が思い付かない様な素敵な事が沢山あるのでこの活動を続けて行けば
高知がより良くなると思います。楽しみです。

● １人でも多くの子供に参加してもらい、高知市全体が更に活性化し、更に子供の住みやすい街になっ
て欲しいと思います。

● 素晴らしい取り組みだと思うが、どれぐらいの市民が知っているのだろうか。申し訳ないが、自分は
知らなかった。もう少し、広報活動をした方がよいのではないか、と感じた。

● 少子化の中、子供達が自発的にやる活動をいろいろな人や方法で協力していくことは素晴らしいと思
う。

● なんとなくはどんなものかは知っているが、参加しにくいイメージがあります。
● 学校からの配布で聞いた事はあったが活動報告ではなく募集だったので特に記憶に残っていなかっ

た。具体的な活動報告を併せて載せてほしい。
● 自分が子供の頃より今の子供は大人と関わる機会が少なくなっているように思うのでどんどん関わる

機会が増えたら子供を参加させたいです。
● こどもが主体となって出来るのは素晴らしい、内容はもちろんのこと、ファンド制度自体を学ぶいい

きっかけになると思う。
● 自分の子どもが成長し、家を出る頃はこういった活動に関わらなくなるし、知る機会が無くなるので

もっとニュースなどで知る機会をつくってほしい。
● 広報がまだ不十分ではないか⁉️
● 審査に子供が参加するのは大変画期的だと思った
● 自分の子供が成人すると正直あまり興味がわかない。
● これからの時代を担っていく子どもたちに町を身近に感じてもらい、外側からでなく、ガッツリ関

わって行くことによって子どもたちの自主性が育つとともに、町への愛着が生まれる。子どもならで
はの視点で町が柔らかく変化していくことが期待できる。

● 子どもが中心となって事業を行うことは珍しく、興味を惹かれました。何事も挑戦することが大切
で、こどもファンドで事業に取り組んだ子どもたちは将来その主体性を生かして社会に貢献してくれ
るでしょう。未来を担う子どもたちに投資するという長期的な視点で考えられた素晴らしい制度だと
思います。

● 私の娘が小学生の頃に、夢を叶えます、みたいな取り組みがあり、クラスで、馬路村に宿泊したり、
オーケストラの指揮をしたいと、希望した男の子がいて、追手前高校のホールで指揮をとったのを見
に行った記憶があり、子供達にいろんな事を経験させてあげる事はとても良い事だと思う。

● 今回初めて聞きました。 我が家は子供も成人してあまり身近に小さい子供がいませんが、 なかなか
興味があるので、参加できることがあれば、協力したいと思います。

● もっと情報発信を強化したほうが良いと思う。
● 幼児の子がいるので支援センターとかに行ってるのにもかかわらず、こどもファンドがあることを知

らなかったので、、、アピールたくさんしてほしいなと思いました。
● このアンケートにこうちこどもふぁんどとはみたいや前書きがあったらよかったですね。
● Q1で全く知らないと答えた方にお聞きしますとあったので私は該当しないので選択せずに送信しよう

としたら送信出来ずQ4を選択してください｡と出たので適当に押して送信しました｡ 該当しないから押
さなかったのに何故必須なのですか？

● 全く聞いたこともなく知識がないので、詳しく教えてほしい。積極的に広報活動をしてほしい
● こうちこどもファインドの事をよく知らないので、応援のしようがない。 もっと教えて欲しい。

　Q10　こうちこどもファンドについて、あなたのご意見・ご提案を自由にお書きください。（自由記載）



● こどもたちが自ら考え、企画する体験、経験は将来のためにとても有意義な活動となると思いますの
で、今後も継続を期待します。

● 全く知らなかったので、今回の事で活動を知るきっかけになったのは良かったと思います。
● 少子化で、子供達の将来は大変だと思います。厳しい時代に生きる術を身につけるために、様々な支

援を。 経済格差により、貧困層は厳しくなる一方です。貧困連鎖を断ち切るために支援を。
● こどもファンドについてよく分からない。資料が欲しい
● 少子化は進んでいると思うので、こういう取り組みは継続していってほしいと思います。
● 子供発信による、社会マナーの啓発、イラストや文言等の作成。 自然や環境問題への現状を子供達に

専門家から正しく学ぶ機会を設ける等。
● そもそもこの制度のことを知らなかった。一部の子供がいる世帯向けの制度だから仕方がないが、認

知度が低いと思う
● 寄付をするならどのように使われたかは明確にしてほしい。詐欺のような事もあるので寄付自体の印

象があまり良くないです。
● 寄付してみたいが実績を知らないので知りたい
● 詳しい内容まで知らないのでコメントしづらいですが、高知の子供が健やかに成長出来る活動には感

謝です。
● 子どもの目線でまちづくりの活動をすることで社会との関わりができること、地元への関心を持つ

きっかけになるのでいい活動だと思っています。
● わたし自身、その活動をチラシ等でたまたま知ったので、高知市の広報誌にチラシを挟み込む等、

もっとこの活動をたくさんの方に知って頂くことが必要だと感じます。そうすることによって賛同し
てくださる方や協力したいと思う方がさらに出てくると考えます。

● 伸び伸びと育てるのはいい事だと思いますが、圧倒的に他県と比べて子供のマナーが悪いのでマナー
教育に力を入れていただきたい。

● 個人的には「こども」という言葉からは中学生以下をイメージします。 小学生のグループや、学校な
どの所属を横断したグループの活動を積極的に応援したいです。

● 自分自身に子どもがいないので、関わりを持ちたいと思っています。
● 出来る子、出来る親は、できるができないところは関わる事もできないと思う。
● 内容を知らなさすぎて、意見も何も言える状態ではありません。もっと周知すべきではないでしょう

か？
● どのような取り組みをされているのか分からないため、このアンケートをきっかけに情報収集してみ

たいと思います。
● おとなファンドも作ってほしい。
● 自身の子供が小学生ぐらいなら積極的に参加したいと思いますが、もう社会人なのであまり接点がな

いです。 近所の子供さんも高校生以上の方ばかりなので。
● どうゆうものかわからないので、迂闊にコメント出来ない。よいものなら、寄付と言うよりも活動で

協力したい。
● 具体的な冊子があれば見てみたいです。pdfはあまり見る気がしないです。
● 親類や知り合いの子供が関わっていて求められたら積極的に関わろうと思うが、今は関わりが無いの

で寄付くらいしかできないと思う。
● 名前は良く聞くが具体的にはよく知らないのでもっとアピールしたら良いと思う
● 　スマホのみが情報源化している今の子供を見ていると、期待はできない。　子供の社会知や家庭知

のための応援こそ、必要ではないのかと考える。
● とてもいい取り組み
● 良い取り組みだと思いますが、私には無理だと思います。
● 子供達の多彩で自由な発想をバックアップできたらと思います
● 初めて聞きました！ どのような活動か少し理解しましたが、成果は何かあるのでしょうか？それがわ

かれば寄附金額も増やせるかもしれません
● 現在取り組んでいる内容を知る機会が多くあれば、協力しやすいです。
● 知っているくらいしかわからないですが、子供たちの夢が叶ったら素晴らしいと思います。
● 子供がいるけど、認識がなかったので、もっと知る機会があれば良いと思う。
● 子どもたちが自分で考え行動する力を育てる点、将来に向けて自立し自発的な行動ができるようにな

ると思います
● 「こどもたちの夢を応援する制度」が高知にある事を嬉しく思います。 しかし、多くの方は聞いたこ

とはあるが詳しくは知らないのではないでしょうか？ この制度を多くの方に知ってもらい、活動が広
がるよう、市を挙げて取り組んでほしいです。

● 日常生活でいろんなことを身につけて、成長していけるのは将来自分に役立つはずだから、周りのサ
ポートを受けて活動できるのは良いと思う。

● こどもたちが自主的に活動するのは町にとっても良いことだと思う。そんなこどもたちが成長する
と、今より良い大人が増えそうだ。

● お金の寄付はできませんが、何か活動をお手伝いしてみたいです。
● いい企画だと思う。やってるかもしれないが学年や地域に分けて金額も100万円とか10万円とか差をつ

けて大胆な企画には大きな投資をしてみたら高知の未来につながる芽がでるかもと思った。



● 　取り組み自体はすばらしいが、次の５点で改善が必要だと考えます。  １．対象年齢 　⇒「子ど
も」として１８歳以下となっていますが、現行では「１８歳」は成人になっています。また、一般的
なイメージとして、１８歳（高校生）は「子ども」の範疇に入っていないうえ、大学受験などで多忙
なことを考えると、本ファンドの対象は「１５歳（中学生）以下」とすべきではないでしょうか？
２．審査する側 　⇒これも「２０歳以上」となっていますが、この年齢の区切りも再検討すべきでは
ないでしょうか？  ３．寄付 　⇒基金の約半分は企業・団体等からの「寄付」となっていますが、コ
ロナ渦による厳しい経済環境にあって、寄付に頼るのは限界があると思います。それも維持しながら
も、「子どもたちが儲ける（ビジネスをする）」（※次の「さんぽセル」の取り組みを参照してくだ
さい。）  ４．ビジネスを対象とする 　⇒「営利を目的とする活動は対象外」となっていますが、栃
木県日光市の子どもたちが企業の協力で実現させた「さんぽセル」のような活動を対象とし、その収
益を（NPO法人のように）「こども基金」に繰り入れるような内容に変更されてはいかがでしょうか？
５．広報を積極的に行う 　⇒（私が知らなかっただけかもしれないが）ファンドの採択状況は「あか
るいまち」などで知ることができますが、採択された活動が、「いつ、どこで、どのように」されて
いるいるか、一般市民が知ることはできないため、参加しようと思っても参加できないのが実態では
ないでしょうか？ 　このため、新聞はもとより、ローカル三社のテレビに、常設の「高知市からのお
知らせコーナー」を設け、発信されてはいかがでしょうか？

● こうちこどもファンドに限らずQRコードからカンタンに寄付できる仕組みがあるとかまえずにサッと
寄付ができる

● 結局学校の授業や県の企画のように大人の考えで進める、ということにさえならなければ、夢のある
話だとは思いました。柔軟な子どもの考えで進めるのなら、大賛成です！

● 　近所で子供の姿を見ることが珍しくなりました。少子化地域とそうでない地域では活動参加に温度
差がかなりあると思います、仕方のないことかもしれませんが。

● こうちこどもファンド、初めて知りました。お恥ずかしい限りです...
● こどもファンド自体は素晴らしい取り組みです！ ただしその原資は行政が賄うべきと考えます。 税

金の使途を精査し無駄遣いを改めてれば、地域の宝である子ども達の為に使える予算は捻り出せるか
と思いますが。

● 本当に大人が主導せず、子供の発案を形にすることができるなら、良い取り組みだと思う
● 子育てもおわり、孫など若い世代の人が、近くにいなかったので、 まったくしらなかった。勉強して

みたい。
● 今までこのような活動があるとは知らなかった。子供たちが自分の住んでる町について興味をもった

り活動するのは良い事だと思う。
● どんな活動をしているのかもっとよく知りたい
● こうちこどもファンドについて詳しく知らないので、学校の授業などを通して子ども達への認知を広

めてもらいたいです。そして、波及的に保護者に伝わる形式が良いと思います。
● 未来に向けて自分達の住む町に関心を持ってもらうことは良いと思います。
● 全く知らなかった基金です。 これから気にしていこうとは思います。 政治家が投資を勧めるように

なりました。投資について自身のアンテナも高くしていきたいものです。
● 活動内容を拝見させていただきました。毎年似たようなグループが同じ様な内容の活動を提案し採用

されているように感じました。学校主催で出来そうな活動に市からの資金を充てるのは疑問に思いま
す。 防災や子どもと高齢者が交流する等の活動には是非活発になって欲しいです。

● このアンケートで初めて知りました。自分も子どもがいるので、気にかけてみたいと思いました。
● こどもファンドというものがあるということをは学校などで紹介されているのでしょうか？小さい子

供のいない世帯なので全く知りませんでした。知名度がすくないのでしょうか・・。
● 子供のころから人のために何かをする責任／自覚を養うのは良い地域や国の形成に不可欠な事だと思

う。良い結果の出せる子供やグループには表彰や勲章を与えるべきだ。しいてはそれが内申などにも
影響があるとわかればもっと人のために無償で何かをしたいという子供が増えると思う。その習慣や
意識は大人になっても失われない。真のエリートを生み出す事に繋がると思う。

● 内容を知ってもらう必要がある。 公共交通などにちらしをはったり広報活動がひつようである
● いつも決まった子どもたちだけで参加されているのかと思う。学校代表で参加式にしてはどうか。
● 初めて知りました。子ども達の自発的な活動を支援する、素敵だと思います。自分の子が自ら進んで

活動してくれたらとても嬉しいです。少しですが寄附で応援したいと思いました。
● 子供達のやりたい活動を、大人も巻き込んでやっていく事が、楽しそうだと思いました
● コロナ禍で、ゲームばかりになっているのてわ、子どもたちに外で遊んだり活動してほしいです。
● 子ども達が自分の町をよりよい町にするために、自ら考えて行動すること、とても大切なことだし良

いことだと思う。
● 初めて知ったのでwebで関連サイトを覘いて活動を知りました。自分の年齢から積極的に参加の意思は

ありませんが、応援はしたいを思いました。 あと…この活動・ファンドの認知度はどのくらいあるの
でしょうか。関心の度合いでしょうか、私は全く知りませんでした。

● 初めて聞いたのでもっと取組をテレビやCMで放送してほしい。
● こどもがいないからか初めて聞きました。できることがあるのかわかりませんがあれば協力したいと

思います。
● だいぶ前からの活動だったんですね。自分の子どもが４月～小学一年生になり、社会や環境へ関わる

事が増えるため色々と経験してほしいので、こういう活動はとてもいい思いました
● こうちこどもファンド通信を、学校を通して配布してほしいと思います。



● 自分には子供は、いないので、もし、機会があっても、強制でないなら、良いかなって思った
● 子供達が、自分の考えや計画を実行できる貴重な機会。伸び伸びと考え、多様な意見を知る良いきっ

かけになると思う。
● 将来を担っていく子供達の為に少しばかりでも役に立てれば協力していきたいとと思います。
● 一人暮らしで子供はいません。家の近所でも子供は、見かけません。 ファンドに興味は、ありませ

ん、よって意見、提案はありません。
● 子供達のやりたい事をサポートするサービスは、良いと思う。
● こうちこどもファンドの現状や具体的な活動をテレビや新聞等でもっと詳しく知りたいと思いまし

た。
● 子供が参加したことがあります。発表するまでの資料作成等、大変だけど、いろんな人との関わり

が、とても楽しいと申しておりました。
● 寄付について　例えば何かのイベント等に参加してその参加費の一部或いは全部が寄付にまわせるよ

うなイベントがあれば積極的に参加したい
● 学校や保育園の児童が具体的に詳しく知ることができると良いと思います。
● 参加したい人、全員が参加できるように、参加人数を増やしてほしい。
● 全く知らないので、身近にどういった活動をしているのか知る機会があれば、できる形で応援したい

です。広報が不十分と思います。
● 今回のアンケートをきっかけにHPでこどもファンドの取り組みについて初めて知りました。他の媒体

で広報はしているのでしょうか？活動報告書などもっといろいろな人に見てほしいと思います。
● 子供のやってみたい、気持ちを後押ししてくれると思う。やる事で達成感、満足度もますとおもう
● 家庭での小学生の子育てが終わり興味はあったが今後は関わる機会もなくなってきたと感じます。関

わるとしたら寄付でと思いますがコロナ禍や、物価上昇が生活にあたえる影響が大きく今は全く余裕
が生活にないと思います。

● 子どもたちがやりたいことをできる環境づくりは大切だと思います。こどもファンドはそれを実現で
きる場所だと思います。 私は県外出身だから存在を知らなかったので、広報誌やテレビなどで活動を
取り上げてくれるとありがたいです。

● 募集していたりをチラッと見たことがあるくらいで、ほとんど知らない事だったが、リンク先の詳細
を見て、支援団体の内容など見ると、きちんとした考えを掲げていることに驚いた。自分の住む町を
より良くするためにと、未成年の頃から考えているのは立派。


